
ΝΑ  ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑ  &  
Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΜΗΡΙΑ 

 
Μόνιµη  σταθερή δουλειά για όλους 

 Συνάδελφοι, 
 Τα τελευταία 20 χρόνια, ο ∆ηµόσιος Τοµέας, οι ∆ΕΚΟ και οι ΟΤΑ, αποτέλεσαν  πεδίο 
εφαρµογής των νέων εργασιακών σχέσεων, σαν απάντηση στις αναδιαρθρώσεις του 
Ιδιωτικού Τοµέα που απαιτούσε και απαιτεί ολοένα και «λιγότερο» κράτος, κατάργηση της 
σταθερής δουλειάς-των συλλογικών συµβάσεων και την απελευθέρωση των απολύσεων. 
  Χρόνο το χρόνο γίνεται φανερό ότι η µόνιµη σταθερή δουλειά αποτελεί «εµπόδιο» στη 
µεγιστοποίηση των κερδών τους , αλλά και κακό παράδειγµα για τους εργαζόµενους στον 
Ιδιωτικό Τοµέα. Οι  ανατροπές και ο µεσαίωνας των εργασιακών σχέσεων στον 
Ιδιωτικό Τοµέα, θα περάσουν µέσα από µια συνολική αλλαγή των σχέσεων εργασίας & 
στο ∆ηµόσιο. 
  Η κυρίαρχη λογική κράτους-κυβερνήσεων και εργοδοτών για φτηνή-ευέλικτη εργασία, 
οδηγούν σε ενιαίες πολιτικές για την επέκταση και την καθιέρωση, ως κύριας µορφής 
εργασίας, την ελαστική απασχόληση.  
Οι κυβερνήσεις διαχρονικά και οι ∆ήµαρχοι όλου του κοινοβουλευτικού φάσµατος 
διαµόρφωσαν ένα εφιαλτικό τοπίο για χιλιάδες εργαζόµενους.  
-Εργαζόµενοι µε 2µηνα, µε 4ωρο, ωροµίσθιοι, µε συµβάσεις έργου(ΤΕΒΕ), 8µηνα,  
-Εργαζόµενοι µέσω προγραµµάτων για «απόκτηση» εργασιακής εµπειρίας, δηλαδή  
κακοπληρωµένη και ανασφάλιστη δουλειά. 
   Μέσα από την ίδρυση πληθώρας Εταιρειών και ∆ηµοτικών επιχειρήσεων µε την 
εκχώρηση αρµοδιοτήτων των ΟΤΑ, χιλιάδες εργαζόµενοι ζουν τη ΜΑΥΡΗ ΕΡΓΑΣΙΑ και 
τον ΕΦΙΑΛΤΗ της ΑΠΟΛΥΣΗΣ. 
 Προεκλογικά µε αφορµή δεκάδες απολύσεις σε ∆ήµους και τις κινητοποιήσεις που 
αναπτύχθηκαν, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ σιωπούσε, βάζοντας τους εργαζόµενους σε µια 
ιδιότυπη εργασιακή και πολιτική οµηρία (ψηφίστε µε γιατί η Ν.∆. θα σας διώξει). 
Στο ίδιο παιχνίδι και η Ν.∆., όπου µια εβδοµάδα πριν τις εκλογές ΕΤΑΖΕ δια στόµατος 
ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ, την µονιµοποίηση όλων των συµβασιούχων, στοχεύοντας   να υφαρπάξει 
την ψήφο των συµβασιούχων. 
  Σήµερα το ίδιο σκηνικό συνεχίζεται, αλλά µε αλλαγή των ρόλων ΠΑΣΟΚ-Ν.∆.. 
 Το µεν ΠΑΣΟΚ µε το όψιµο ενδιαφέρον του και τις προτάσεις που καταθέτει, 
 η δε Ν.∆. χρησιµοποιώντας τα ανώτατα δικαστικά όργανα σε εντεταλµένη υπηρεσία & 
επικαλούµενη τη «νοµιµότητα», τις διατάξεις του Συντάγµατος και την δηµοσιονοµική 
πειθαρχία. 
  Όµως κανείς δεν µπορεί να ξεχάσει ότι τις Συνταγµατικές διατάξεις για απαγόρευση 
των µονιµοποιήσεων τις ψήφισαν µαζί, η «εφαρµογή» της 77/90 οδηγίας{(χωρίς να 
αποτελεί πανάκεια για την λύση του προβλήµατος και σε όποια εκδοχή της (ΡΕΠΠΑ ή 
ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ)} , πετάει χιλιάδες συµβασιούχους στην ανεργία, ο νέος Κώδικας  για 
τους ΟΤΑ (ετοιµάστηκε από το ΠΑΣΟΚ και ψηφίστηκε επί Ν.∆.), µετατρέπει τους 
∆ήµους σε Α.Ε & προβλέπει χιλιάδες απολύσεις το επόµενο διάστηµα  µέσω της 
«ανασυγκρότησης» των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων. 



 
Συνάδελφοι, 
Η  λύση του προβλήµατος των συµβασιούχων, της οµηρίας που συνεχίζεται και της 
ανασφάλειας χιλιάδων εργαζόµενων, δεν µπορεί να εµπλακεί στα γρανάζια τεχνικο-
νοµικών ερµηνειών και διενέξεων των διάφορων επιπέδων της δικαστικής εξουσίας.  
 Η λύση δεν µπορεί παρά να είναι πολιτική, γιατί το πρόβληµα των εργασιακών 
σχέσεων- της µόνιµης σταθερής δουλειάς είναι πολιτικό και αφορά όλη την κοινωνία. 
  Σε αυτό δεν θέλουν να δώσουν απάντηση, ούτε τα συγκεκριµένα κόµµατα εξουσίας, 
ούτε  και οι  ∆ήµαρχοι όλου του κοινοβουλευτικού φάσµατος, γιατί  έχουν δώσει δείγµατα 
γραφής εκεί που έχουν την τοπική εξουσία.  
Από το δήµο Α.ΛΙΟΣΙΩΝ και το δήµο ΑΘΗΝΑΙΩΝ έως το δήµο ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ και το 
δήµο ΝΙΚΑΙΑΣ, εφαρµόζουν την ίδια πολιτική στο θέµα των εργασιακών σχέσεων. 
  Οι µόνοι που µπορούν να δώσουν απάντηση είναι οι ίδιοι εργαζόµενοι
και ο αγώνας τους. 
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 Σήµερα το πρόβληµα δεν εντοπίζεται µόνο στους εκατοντάδες συναδέλφους µας, που το 
ελεγκτικό συνέδριο αρνείται την  καταβολή  δεδουλευµένων αλλά και τη συνέχιση της 
εργασίας τους, που έχουν κατοχυρώσει και µε αποφάσεις δικαστηρίων.  
Το πρόβληµα είναι πολύ µεγαλύτερο και  αφορά χιλιάδες που το ∆ιάταγµα 
ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ πετάει στην ανεργία αλλά και χιλιάδες εργαζόµενους στις ∆ηµοτικές 
επιχειρήσεις που µέσα στο 2007 µετά την αναδιάρθρωση των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων, 
θα  βρεθούν στην ίδια θέση.  
  Χωρίς ψευδαισθήσεις για το όψιµο ενδιαφέρον της συνδικαλιστικής 
γραφειοκρατίας ΓΣΕΕ Α∆Ε∆Υ), και την κοµµατικό παραταξιακή εκµετάλλευση που 
επιδιώκεται. 
 

Συντονισµένα και Πανελλαδικά µε κάθε τρόπο να διεκδικήσουµε  
  

• ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ  
• ΚΑΜΙΑ ΑΠΟΛΥΣΗ-ΜΟΝΙΜΗ ΣΤΑΘΕΡΗ ∆ΟΥΛΕΙΑ για  ΟΛΟΥΣ 

 Να πληρωθούν ΑΜΕΣΑ τα δεδουλευµένα-µε παράλληλη κατοχύρωση της δουλειάς 
 ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ των διατάξεων που προβλέπουν τις ελαστικές µορφές εργασίας 
 Προσλήψεις ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
 Κατάργηση των ∆ηµοτικών επιχειρήσεων στους ∆ήµους & µεταφορά όλου του 
προσωπικού τους σε οργανικές ή προσωποπαγείς  θέσεις  των ΟΤΑ 

  ΕΝΙΑΙΟ ΤΡΟΠΟ ΑΜΟΙΒΗΣ & Εφαρµογή των κλαδικών συµβάσεων 
 

Αθήνα 13-11-06 
 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ  ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ  στους   ΟΤΑ  
 
 
Τηλ. Επικοινωνίας.  6948577952  Νίκος Αδαµόπουλος  
 E-mail.   n.adamopoulos@otenet.gr   Fax.  2102757730 
 


